

ОРГАН ВАДСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад., площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Полностью использовать женский труд в колхозах

В колхозах нашего района много же н щ и н участвуют на разных работах сельского хозяйства, показывают замечательные образцы социалистического труда. Такие, как звеньевая **Е. Г. Саранина**, совхоз «Равенство», в прошлом году на участке в 3 га получила урожай свеклы 738 центнера с каждого гектара; звеньевая тов. **Алимова**, колхоз «Путь к социализму», добилась по ржи урожая 111 пудов с гектара; тов. **Боровкова**, колхоз имени Жданова, по ржи получила 138 пудов с гектара, по яровым средний урожай зерновых с площади 44 га выразился в 93 пудах с гектара.

Мы имеем таких женщин, которые работают в колхозе на любом участке, это **М. А. Шорина**, **Е. А. Сухова**, **Т. Кузина**, колхоз «9-е января». Они в прошлом году в период весеннего сева на вспашке нормы выполняли на 100—120 процентов. Во время весеннего сева они также будут работать на лошадях — пахать и боронить.

Будут пахать и боронить **М. М. Николина**, **Е. А. Милова**, **Е. Кошелькова**, колхоз имени Сталина.

Имеются и такие колхозы, где руководители обижаются на недостаток рабочей силы, тогда как женщины в общественном труде не участвуют. Например, в колхозе «Красная Стрелка» в прошлом году весенний сев закончили с большим опозданием, большие потери допустили и при уборке урожая, и все это произошло потому, что плохо был организован труд. Мужчины работали, а женщины большинство отсиживались дома, главным образом, — жены руководителей колхоза.

Такие, как **А. В. Ефимова** — жена бригадира, за весь год выработала всего 3 трудовые, **Ф. П. Конова** — жена кладовщика — один трудоводень, **Т. М. Ванина** — жена бригадира — 11 трудовых, **Т. А. Сорокина** — жена начальника добровольно-пожарной дружины — 29 трудовых, **М. П. Петрова** — жена бригадира — 9 трудовых, **Е. П. Ванина** — жена сливача — 12 трудовых, **М. И. Матюгина** — жена тракториста — 7 трудовых, **А. М. Борисова** — жена шофера — 18 трудовых, **П. В. Крылова** — жена председателя колхоза — 28 трудовых, **П. Н. Тюрина** — жена конюха — не имеет ни одного трудового. И таких, которые не выработали установленного минимума — 45 человек.

А председатель колхоза тов. **Лукоянов** везде и всюду говорит, что дело плохо в колхозе только потому, что нет рабочей силы, тогда как к лежебокам, которые носят звание члена сельхозартеля, сидят на шее честных колхозников, вадляющих мер не принято.

Ни пора ли от разговора перейти к делу и заставить всех людей трудиться так, как трудятся честные колхозники. Тогда в достатке будет и рабочей силы и все сельскохозяйственные работы будут выполняться своевременно, а вместе с этим, выше будет урожай и тяжелее трудодень колхозника.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии Иосуке Мацуока

В тот самый момент, когда я покидаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники провели самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через любезное посредничество Вашей газеты народам Советского Союза свою искреннюю благодарность за оказанное ими внимание и гостеприимство за все время моего проезда через СССР и пребывания в его прекрасной столице — Москве.

Я уношу с собою только

самые приятные воспоминания об этом сердечном приеме, оказанном мне Правительством и народами СССР, а равно самое положительное впечатление от того гигантского достижения, какое я наблюдал на этот раз во всех отраслях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было 8 лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр Иностранных Дел Японии **ИОСУКЕ МАЦУОКА**.

Приступили к полевым работам

В колхозе «9-е января» подкормлено озимых 30 гектаров и посеяно клевера на площади 10 га.

Работа продолжается.

Агроном **Александров**.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая. (ТАСС).

В колхозе имени Крупской 21 апреля по озимым посеяно клевера на площади 32 гектара. **М. Тарасов**.

Об обязательной поставке яиц государству

Постановление исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 18 апреля 1941 года

Во исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 марта 1941 года «Об обязательной поставке яиц государству», исполком областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить по районам области среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами с одного гектара пашни в штуках:

По Вадскому району (2-я группа) — 10 штук (дается только по Вадскому району).

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году

действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, начиная с 1942 года нормы поставок применяются, предусмотренные в пункте 1 постановления, без льгот.

3. Утвержденные для районов нормы обязательной поставки яиц применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать с утверждения уполномоченного Наркомзага области отклонения в сторону увеличения или уменьшения порционной годовой нормы обязательной

поставки яиц в пределах до 30 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки яиц в среднем для района.

4. Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами (в штуках):

колхозные дворы — 50
единоличные хозяйства — 65

5. Утвердить следующие календарные сроки сдачи яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами:

(в процентах к годовой норме).

Январь, февраль, март	Апрель	Май	Июнь, июль	Август, сентябрь	Октябрь, ноябрь, декабрь
-----------------------	--------	-----	------------	------------------	--------------------------

10	15	30	15	25	5
----	----	----	----	----	---

Разрешить колхозам, колхозным и единоличным хозяйствам досрочно сдавать яйца в счет годовых обязательств, за исключением периода июль — июль, когда сдача яиц авансом в счет выполнения своих обязательств за последующие месяцы не допускается.

Установить, что яйца, сдаваемые в первом и четвертом кварталах сверх предусмотренной выше нормы за соответствующий квартал, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 8 штук за каждые 10 яиц, указанных в обязательстве.

Яйца, сдаваемые колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами в мае, июне, июле, августе и сентябре в погашение недоимок по обязательной поставке за первый и четвертый кварталы, засчитываются в выполнение годового обязательства из расчета 10 штук за каждые 6 яиц, указанных в обязательстве.

6. Установить, что впредь до выполнения обязательств по поставке яиц государству за соответствующий календарный срок колхозы не имеют права продавать яйца на сторону.

7. Установить следующие заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке:

(в копейках за 10 штук)

Январь, февраль, март, апрель, октябрь, ноябрь, декабрь	Май, август, сентябрь	Июнь, июль
---	-----------------------	------------

250	200	150
-----	-----	-----

8. Установить, что колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязаны сдавать по обязательной поставке яйца доброкачественные и без каких-либо наружных повреждений скорлупы.

9. Приемку яиц по обязательной поставке от колхозов, колхозных дворов и единолич-

ных хозяйств по всем районам области возложить на облпотребсоюз.

10. Обязать облпотребсоюз (тов. Сорокина) и уполнаркомзаг (тов. Перминова) в 5-дневный срок установить приемозаготовительную сеть по области, обеспечивающую выполнение плана заготовок яиц по обязательным поставкам.

11. Поручить облплану в 5-дневный срок рассмотреть заявку облпотребсоюза на потребное количество тары и стружки для упаковки яиц, обеспечив отпуском ее, не создавая встречной перевозки.

12. Воспретить местным органам власти и заготовительным организациям налагать на колхозы, колхозные и единоличные хозяйства обязательства, превышающие нормы обязательных поставок яиц государству.

ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

Об улучшении санитарного состояния городов, районных центров и рабочих поселков области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 14 апреля 1941 года

В целях улучшения санитарного состояния и обеспечения надлежащей очистки городов, рабочих поселков, районных центров и предупреждения развития желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период, исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать исполнительные комитеты городских, поселковых и районных Советов депутатов трудящихся:

а) не позже 25 апреля 1941 года провести очистку и уборку улиц, площадей и дворов, а также рынков, пристаней и прочих мест общественного пользования.

б) обеспечить повседневный

контроль за неуклонным исполнением решения исполкома областного Совета от 7 апреля 1940 года «О мероприятиях по улучшению санитарного состояния городов и районных центров».

2. Облкомхозу (т. Попкову) и областной государственной санитарной инспекции (т. Глезерову) в конце апреля 1941 года организовать проверку исполнения настоящего решения в городах, рабочих поселках и районных центрах Горьковской области.

Председатель исполкома областного Совета М. ТРЕТЬЯКОВ.
Секретарь исполкома областного Совета А. БАРИНОВ.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кроссы (соревнования), посвященные Дню большевистской печати. В южных районах страны эти кроссы проводятся с 3 по 18 мая, в северных — с 1 по 15 июня.

Всю подготовку и проведение соревнований в райкомах и горкомах комсомола ЦК ВЛКСМ возложил на военно-физкультурные комиссии. В обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик для этой цели создаются оргкомитеты из 5—7 человек.

Утвержден состав оргкомитета при ЦК ВЛКСМ под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Громова.

ЦК ВЛКСМ утвердил положение о массовом комсомольском кроссе, посвященном Дню большевистской печати. Организация ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь, не состоящую в комсомоле. (ТАСС).

Чтобы выполнить задачи, поставленные XVIII партконференцией, коммунисты должны глубоко вникать в производство, знать это дело не поверхностно, а глубоко, по-настоящему, знать, как бороться за снижение себестоимости продукции, за повышение производительности труда, за выполнение графика, за технологическую дисциплину, за высокую культуру производства, за чистоту и порядок на заводе, в цехе, мастерской.

Коммунисты парторганизации при МТС и ее руководители т.т. Ханков и Стожаров не поняли решений XVIII партконференции.

Если раньше составлялись графики по ремонту тракторов, то после XVIII партконференции работа пущена на самотек, трактора отремонтиро-

ваны только на 70 процентов к плану.

Многие коммунисты «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают слабо, товарищи: Салганов, Шушин, Приписнов не имеют конспектов, видимо, совсем не изучают историю партии.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Широков (механик) заявляет: «Краткий курс истории ВКП(б)» буду изучать тогда, когда отремонтирую трактора, а сейчас нет времени».

В парторганизации 6 кандидатов с просроченным стажем и с ними проведено только одна беседа по уставу ВКП(б).

XVIII партсъезд производственным парторганизациям дал право контроля хозяйственной деятельности, в том числе парторганизациям МТС.

Об этом не было сказано как в докладе секретаря парт-

организации товарища Стожарова, так и в прениях, мало было критики о недостатках работы дирекции.

Одной из важнейших причин слабой работы МТС, дирекции и парторганизации является то, что коммунисты, руководители МТС не имеют достаточной связи с массами, слабо ведут политмассовую работу.

Заключенные в 1940 году содоговора между тракторными отрядами не проверялись ни одного раза.

Партийная организация — секретарь тов. Стожаров и дирекция — тов. Ханков должны сделать серьезные выводы и от слов перейти к делу.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) **В. Бандин.**

Как мы будем проводить весенний сев

Наша бригада к весеннему севу подготовилась неплохо. Есть все возможности получить более высокий урожай, вывезено навоза 450 возов, заготовлено золь 16 центнеров, птичьего помета — 534 цент., фекалия — 99 возов. Будет посеяно крестовым способом 17 га и широкорядным — 3 га.

Агропланы и нормы выработки до колхозников доведены, участки за звеньями закреплены.

Колхозники знают, какую работу должны они выполнять в период сева.

Например: М. И. Огольцов, Я. Николин — сеяцы, А. И. Милов — пахарь, М. Кузин — бороновальщик, Е. А. Кузин — подвозчик семян в поле. Всего на весеннем севе будет занято 10 человек и 18 рабочих лошадей.

Отдельные колхозники включились в предмайское социальное соревнование и взяли на себя конкретные обязательства.

М. Огольцов — на 13 рядной сеялке, вместо нормы 7 га,

засеять не менее 12 га ежедневно, при норме 1,5 га, вспахать по 2,5 га. Я. Николин — на 11 рядной сеялке, вместо нормы 6 га, засеять не менее 10 га, вспахать 2 га.

Колхозники, которые будут работать на лошадях, интересуются уходом и содержанием их, например, А. Милов и М. Кузин ежедневно бываю на конных дворах.

Большинство лошадей хорошей и средней упитанности.

Быстрейшее и качественное проведение сева во многом зависит от правильной организации труда и расстановки силы, для этого у нас составлен график, в котором указано, сколько и какие работы должны выполняться ежедневно.

Например, в первый день должны вспахать 13,5 га и забороновать 3 га.

Во второй день — 6 га вспашки, забороновать озимых 1,5 га, под сев 15 га и сеять две сеялки, одна будет работать только до обеда, засеют не менее 17 га и т. д.

По плану весь сев яровых

зерновых на площади 114 га мы должны закончить в 7 рабочих дней, из них предельно-гасится вспахать и посеять силами МТС 37 га.

Во избежание потери времени и излишней гонки лошадей, на участках, расстояние более 2 километров от колхоза, организуем полевой стан, общественное питание.

В повышении производительности труда немалую роль должна сыграть массово-политическая работа, для этого у нас выделен чтец-беседчик — учитель средней школы товарищ Г. А. Сальгин. Не реже одного раза в 2 дня в бригаде будет выпускаться стенная газета, которая должна освещать ход работы. Все это нам даст возможность сэкономить часть времени и увеличить производительность труда.

Постараемся весь сев, вместо 7 дней, закончить в 6 дней, вызываем на соревнование бригаду № 2, бригадир тов. Н. Патрин.

Колхоз имени Сталина, бригадир **Ф. Кошельков.**

В исполкоме Ивашкинского сельсовета

11 апреля на заседании исполкома сельсовета обсудили вопрос о благоустройстве и санитарном состоянии села.

Депутаты исполкома, актив, руководители колхозов взяли

обязательства: до 15 мая около домов колхозников посадить 1500 деревьев, отремонтировать 7 колодцев, очистить 5 прудов, привести в порядок кладбища, огородить их изгородью.

Оказать помощь медицинским работникам в проведении всех профилактических мероприятий.

Председатель сельсовета **Е. Суворова.**

Колхозники приобретают цыплят породы „Лекгорн“

Члены сельхозартеля «Путь к социализму», Умайского сельсовета, приобретают для личного пользования цыплят «Лекгорн». На днях в птице-

инкубаторную станцию они подали коллективную заявку, Ф. Еремин — на 40 штук, А. Галкина — на 30 и др.

Н. Харитонов.

Применение азотобактерина

Применение азотобактерина имеет целью обеспечить повышение урожая сельскохозяйственных культур путем увеличения количества азотобактерина на корнях и возле корней растений. В отличие от нитрагина, который применяется только под бобовые культуры, азотобактерин применяется под все сельскохозяйственные культуры и в первую очередь под пшеницу, овес, свеклу, картофель, овощные технические и др. зерновые культуры. Производственное испытание азотобактерина, проведенное в 1937—38—39 годах, показало, что от применения этого препарата под яровую пшеницу даю прибавку урожая от 1—3 центнеров, по овсу — 1,5—2,5 цент., по картофелю — от 1,5 до 5 тонн, по свекле, льну, конопле, овощным от 10—30 процентов на гектар.

Как применять сухой азотобактерин под культуры, высеваемые семенами? Гектарную порцию порошка (30—45 гр) следует высыпать в 0,5 до 5 литров воды (в количестве, требуемое для увлажнения всей порции семян на га, из расчета 0,5 литра воды на 30—40 кг. семян) хорошо размешать и оставить в теплом помещении на 4—5 часов.

Перемешивание раствора следует производить не реже чем 1 раз в 2 часа. Толщина слоя воды в посуде должна быть не больше 20 см. Вода должна быть питьевая, чистая, комнатной температуры. Посуда для воды берется чистая, эмалированная или металлическая, оцинкованная (тары, ведра). Лучше употреблять тарелки. Деревянная посуда (бочки, ушата) предварительно промытая кипятком,

использования ранее для питьевой воды, так же может быть использована для этих целей. После окончания размачивания препарата в воде (через 4—5 часов), смачивают лейки семена, предназначенные для посева и хорошо перелопачивают. При смачивании семян разводной азотобактера необходимо соблюдать следующие условия: семена, предназначенные для посева, высыпать на чистый пол или брезент в помещении или под навесом, куда не проникают прямые солнечные лучи, так как азотобактер на солнечном свете гибнет.

Если семена после смачивания будут слишком влажны (слипаться), надо дать им слегка обсохнуть (чтобы вернуть сыпучесть), затем сыпать в мешки и немедленно высевать. Семена мелкозерновых куль-

тур (кормовые травы, просо, лен) после обработки препаратом рассыпать тонким слоем и дать им обсохнуть. Обработка семян и обсушивание должны проводиться в помещении, куда не проникает прямой солнечный свет. Перед посевом следует установить сеялку на высеивание семян, смешанных с азотобактерином в разном установленном нормы и увеличенной на вес добавленной воды. Высев семян производить верхним способом. Яровизированные семена смачиваются разводкой азотобактерина перед их посевом. При применении азотобактерина протравливание семян производится формалином, препаратом ПД или термическое.

Семена, протравленные формалином, необходимо хорошо проветривать, чтобы улетучился формалин и лишь после то-

го (желательно через день или два) смешивать их с азотобактерином. Смешивать семена, протравленные препаратом ПД, одновременно сортобактерином нельзя — оно должно проводиться в день посева непосредственно перед высевом. При внесении азотобактерина под картофель, надо разводить его в 15 литрах воды на тонну картофеля. Под рассаду азотобактерин разводится в 5—6 литрах на гектар норму рассады.

Способ применения азотобактерина простой, дешевый, доступный каждому колхозу. Надо полностью использовать весь имеющийся азотобактерин.

А. Слюдов.